

关注民生

“满城尽是卷帘门”尴尬了谁

□邵俊国(南昌)

近日,沈阳超市、饭店等各种店铺关门歇业,店家老板称工商局将进行执法检查,歇业是因检查太严。沈阳工商局称,此次打假行动是为了迎接明年在沈阳举办的全运会。

(8月7日《南方日报》)

突如其来的打假风暴,加之令人不寒而栗的传言,一时间让不少商家感到风声鹤唳、草木皆兵。这样的结果是,各种商铺关门歇业,“满城尽是卷帘门”,市民生活受到严重影响:理不了头发,买不着钉子,吃不到午饭。面对此情此景,人们不禁要问:如此打假,难道真是市民所需?究竟是打假,还是借打假之名乱罚款?

关门歇业势必造成损失,诸多店家应非常清楚个中利害。之所以出此下策,还是因为不想被找麻烦,不得已而为之。打假“太狠”、“太严”,要“五证齐全”或“六证齐全”,“一罚就是几万元,而且还抓人扣货”,诸如此类的传言,虽然模棱两可,却有鼻子有眼,由不得你不相信。

商家大多是小本生意,禁不起折腾,“突击打假”对他们而言无疑是一种伤害。仅仅一个打假传言,就让众多商铺关门歇业,这就不免让人惊讶,难道假货真的猖獗到了如此地步?答案当然是否定的。在现实生活中,商家不是被打假打怕了,而是被罚款罚怕了。前不久,湖南桂阳县男子李清因售卖假冒名牌羊毛衫被查,内蒙古鄂尔多斯中级人民法院判处罚金2151万元,重审后改为199万元,前后数字差距之大令人震惊!即便如此,李清一家也很难承担得起这高额罚款。试想,如果这样的遭遇也降临到其他商家头上,还有谁敢坦然面对这场打假风暴呢?

热点话题

服务群众与帮助职工可以两不误

8月6日,有微博网友晒出湖南凤凰沱江工商所的一则通知:“因我所干部职工家中办喜酒,全体干部前往做客,请办事的人员星期一再来办理相关业务”,落款处还加盖了公章。有网友调侃这是“最实在的政府通知”。

当该所工作人员证实了微博的真实性。(8月7日中国经济网)

美堂图



“最实在的政府通知”有损政府部门形象

见过牛的,没见过这么牛的。说实话,政府部门工作人员放着班不上溜出去办私事并不是什么新闻,但是像这样光明正大毫不避讳地说出来还真是头一回。如此“光明磊落”显然是大大挑战了民众的想象力,无怪乎被网友冠以“最实在的政府通知”称号。当然了,这样“实在”的政府通知落到民众眼里,是为政府部门的诚实而感动,还是为人家根本就不在乎我们的感受的狂妄而恼火,那可就不好说了。

工商所似乎并没有意识到自己作为政府部门的责任,把因为“吃喜酒”而停止办公说得理直气壮,甚至连编造个理由糊弄一下民众都

不肯做,工商所肆无忌惮地把“我就是故意为了一点儿私事而集体不上班了,你们能把我怎样”写在了自己脸上。这种满不在乎,显然大大灼伤了民众的眼球。违反了工作纪律还不算,还要用扩音喇叭大声喊出来,生怕全世界不知道一样,给人的感觉可不仅是对自身职权的不在乎和对上门办事的民众权益的蔑视,更是对监管部门的叫板。毕竟,对于这样的行为,比民众更该感到愤怒和不满的是负有监管职责的部门,可遗憾的是,事到如今民众也没见到监管部门在哪儿,更别说听到监管发出我们希望听见的声音了。温国鹏

不必对“放假办喜酒”过度解读

工商所唱空城计,人员倾巢出动为职工“办喜酒”,显然是将公事与家事倒置了,个人利益损害了集体利益。特别是,因无人办公,给需要办理相关业务的群众带来了不便,不仅影响了单位的办事效率,也会给服务对象留下不好的印象。然而,尽管这种做法明显不妥,但也不宜过度解读。

事实上,所谓的全体干部职工为一名职工“办喜酒”,其实是集体去为这名职工去世的老人奔丧。家里为老人办丧事,琐事很多,仅靠家人是忙不过来的,需要单位同事及时伸出援手。因此,工商所派人替职工家里料理丧事,是一种人性化安排,体现了单位对职工的关心,释放出了集体的能量和温暖。

值得一提的是,为了让前来办理相关业务的群众了解详情,少跑冤枉路,工商所采用贴出通知的方式,向公众尽到了告知的义务。虽然工商所的通知,暴露了工作人员的行踪,势必在社会上造成一定负面影响,甚至会受到当地政府的行政问责,但其坦诚相告的态度,体现出了对服务对象的尊重。

然而,工商所真正的欠妥之处,就在于分不清工作的主次,不该让干部职工倾巢出动,为了办丧事而停止单位的日常工作。如果他们正确处理好了办公务与帮助职工的关系,安排工作人员在单位值班,坚守岗位,做到服务群众和帮助职工两不误,也不至于会被人微博曝光,更不会受到网友的苛责。汪昌莲

寻狗启事

它叫墩墩,是一个两岁大的松狮串儿,身高约40公分,有一身黄色的毛,嘴巴是黑色的。前几日前在郑大一附院西门附近走失,如果哪位好心人看到了它或者收留了它请您速跟我 13598878431 联系,定重谢!



读报短评快

让残疾乞讨者享受到应有的尊严

8月2日,四川遂宁市射洪县某论坛里出现一个帖子:只有一条右臂和一条右腿的乞讨者,艰难“爬”过斑马线时,却得到足够的尊严:在一旁执勤的交警为他开路,为他保驾护航,小车司机为他绕道,三轮车夫为他驻足……警民对残疾乞讨者的人文关怀赢得网友的赞誉。昨日,华西都市报记者几经周折,找到了为残疾乞讨者开路的交警——射洪县交警大队年仅20岁的警校实习生房侠君。房侠君说,人人都应该帮助弱势群体,并让他们享受到应有的尊严,这样射洪平安了,社会就和谐了。(8月7日《华西都市报》)

对于乞丐,尤其是在城市流浪的乞丐,历来就有两种截然不同的观点和做法。一种认为乞丐在城市流浪,与城市的宽敞整洁、井然有序的环境格格不入,是对一座城市形象的无形伤害,

河南省报纸新闻名专栏

需要严管甚至“禁入”。为此,一些城市管理者在进行救助的同时,更多的是采取极端的手段进行驱赶。这样做的结果,有可能使一座城市的街道、环境短时间内变得更“美”了,但从长远看,让一座城市失去了人情味和温馨感,因此遭到很多人的反对和诟病,认为这样做有失人道,反而让城市形象受损。另一种观点认为,城市乞讨者也是人,自然也应该享受到人的尊严,而射洪交警帮残疾乞讨者过马路,便是对这种人文精神的具体实践。余明辉

打麻将赢30万,靠技术还是靠权力

近日,云南丽江古城区园林绿化管理局原局长赵桂强因受贿一审获刑13年。检方指控赵桂强自2005年7月以来,收受贿赂50万元,家中有160万元无法说清来源。对此,赵桂强

上诉辩称,对指控的巨额财产来源不明罪有意见,自己光打麻将就赢了30万元,其他财产也说得清楚。(8月7日《城市信报》)

打麻将能赢30万,打牌的技术可以说是一流的。打麻将赢有输,是常事,打牌的技术高些,也会赢得多些,但赢30万,显然不是因为打牌的技术一流,而是因为手中握有权力。因为这个赢了30万的人不是普通人,而是位局长,想必与此打牌的,要么是下属,要么是有求于局长的人。有一种行贿叫打麻将,不知道这位局长是真不知,还是假不知。不过,根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第七条规定,国家工作人员利用职务上的便利为请托人牟取利益,通过赌博方式收受请托人财物的,构成受贿。打麻将赢30万,其实质就是对方在行贿。

这类打麻将既然构成了行贿,那就该多关注官员赌博。我们几乎可以肯定,一个官员如果喜欢赌博,且是常胜将军,这样的官员肯定是“有问题”的,只要查一查,恐怕八九不离十。只可惜这么好的反腐线索,却总被遗忘。王军荣

西北大学在职博士学位班 聚高端人脉 获博士学位 电话:0371-87092299 www.sucedu.cn 南开大学在职硕士、EMBA 同步招生中

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家 大流量,多选择 痛快聊 上网套餐真心可以 M-ZONE 动感地带 我的地盘听我的

游戏控、音乐控、微博控,总是担心流量控不鸟?动感地带上网套餐全新上市,更多套餐、更大流量,随时控,不用挤哟!还有短信派、彩信甜点、可视电话优惠包、情侣号码G3版、M群、非常假期自助可选,让你餐餐吃到饱,无线校园嗨到爆!

Table with 2 main columns: 套餐月使用费 and 套餐月费包含内容. Sub-headers include 本地主叫, 移动数据流量, 短信, 被叫免费范围, 国内长途主叫, 国内漫游主被叫, 移动数据流量, 短信. Rows show options for 18, 28, 38, and 48 yuan/month.

其他套餐客户可编辑短信“KTDSW+套餐月费(18/28/38/48)”发送至10086转入上网套餐。



引领3G生活

www.10086.cn 10086